

## Своевременно подготовить коня к весеннему севу

Приближается пора весенне-полевых работ. Остается не так уж много времени до того, когда колхозы района начнут с-в. С наступлением весны партийным и непартийным большевикам колхозной деревни предстоит большая работа. Они должны на практике показать образцы высокопроизводительного труда на социалистических полях, по-боевому бороться за выполнение директив Центрального Комитета ВКП(б), Советского Правительства и лично тов. Сталина о получении в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Для этого необходима тщательная подготовка к весенней посевной кампании, исключительная организованность и большевистская напористость в момент посевных работ с тем, чтобы их провести в короткие сроки.

Одним из важнейших мероприятий, обеспечивающих успешное проведение весеннего сева, а стало быть и получение высокого урожая, является своевременная подготовка коня. Конь на весеннем севе — большая сила. Эту простую истину должны твердо запомнить руководители сельских советов, партийных и комсомольских организаций. И тем более это положение должно найти свое место в сознании каждого председателя колхоза, если он хочет быть рачительным хозяином, непрерывно двигающим свое коллективное хозяйство вперед.

Несмотря на высокую технику, которой оснащены наши колхозы, конь в коллективном хозяйстве остается жизненно необходимым. Известно, например, что пахоту под яровые и боронование зяби на лошадях можно начинать очень рано, когда работа тракторов еще затруднена. Да мало ли в хозяйстве работ, при выполнении которых без лошади никак не обойтись.

Конь, кроме того, имеет огромное народно-хозяйственное значение.

Он необходим для обороны страны. Поэтому колхозам нужны крепкие, здоровые лошади, которые бы могли не только работать на полях, но в случае надобности пойти бы и под седло кавалериста и артиллерийскую упряжку. Как в мирное, так и в военное время поставка лошадей для Рабоче-Крестьянской Красной Армии является государственной обязанностью каждого без исключения колхоза.

Передовые сельхозартель районы великолепно учитывают эти обстоятельства, по-хозяйски заботятся о коне. Так, например, в Екатеринбургском колхозе им. 1 Мая вся тягловая сила содержится в хорошем уютном

помещении. Знатный конюх района Аким Федорович Кульков, работающий в этом колхозе, много усилий вкладывает на правильное содержание животных. Все лошади у него средней и выше средней упитанности. С заботой рачительного хозяина он ухаживает за ними, воспитывая бодрых, здоровых коней для Красной Армии и своей артели. В состоянии такой же упитанности лошади содержатся в Урейском колхозе им. XVI партсъезда.

По-хозяйски ухаживают за рабочим скотом в Пандасской сельхозартели «Якстере теште». Все конское поголовье там также средней упитанности. С сознанием большой ответственности готовят коня к весне в сельхозартелях «Память Серго Орджоникидзе» и «Трактор» Ташинского сельсовета, в Рогожской им. Чапаева, Нелейской «13 годовщина Октября» и многих других.

Но так дело обстоит далеко не везде. В ряде мест и поныне имеется пренебрежительное отношение к коню. Руководители отдельных колхозов продолжают недооценивать значение лошади, не понимая того, какой колоссальный вред хозяйству приносит эта, ничем необоснованная недооценка.

Чего стоит, например, такой факт, что в Елховском колхозе «Заря» в результате нерадивого отношения к лошадям, непомерного их изнурения на различных работах, все они плохой упитанности. Не лучше дело обстоит и в колхозе «Красный кустарь» Нелейского сельсовета. Конный двор там как следует не оборудован, кормление производится не регулярно. Аналогичное положение в Малиновском колхозе «Заря будущего» и Мазинском «Память Кирова». Следует отметить, что Мазинский колхоз располагает неплохими животноводческими постройками и имеет достаточное количество фуража.

Такому отношению к коню, всякой недооценке его значения немедленно должен быть положен конец. Содержанию лошадей надо уделять повседневное внимание, своевременно их подготовить к весеннему севу.

Надо отбросить расчеты на трактора, полностью загружать имеющиеся в колхозах тягло. Готовясь к весне, каждый колхоз должен сейчас продумать расстановку всех лошадей с наибольшим выигрышем для урожая. При распределении рабочего скота следует в первую очередь исходить из интересов полевых работ. Райзо должен обеспечить, чтобы рабочие планы колхозов на весенний сев предусматривали полную загрузку всей живой тягловой силы.

## Организованно вывозят удобрения

Пандас. (По телефону). Колхоз «Якстере теште» приступил к вывозке навоза на полевые участки. Работа проходит организованно. Ежедневно на ра-

боту выделяется 10—15 лошадей.

За два дня вывезено 225 возов.

Н. Г. Савельев.

В парниках и теплицах республиканской станции овощеводства (Ташкент) созрели ранние овощи.



Работник станции А. Халматов собирает редис. Фото В. Лейна.

Фото ТАСС

## Агропланы для постоянных звеньев

Урей. (По телефону). За последнее время в колхозе им. XVI партсъезда заметно улучшилась подготовка к весеннему севу. К 1 марта закончен ремонт инвентаря и триерование семян. Золы и птичьего помета собрано 37 центнеров, 480 тонн заготовлено торфа, на 122 проц. выполнен годовой план по вывозке навоза.

Неплохо содержится и конское поголовье. Большинство лошадей имеют среднюю и хорошую упитанность.

На днях будем составлять агропланы для постоянных звеньев.

П. С. Сорокин — председатель колхоза.

## ТАК ЖИВЕТ СЕЙЧАС ЕВРОПА...

Во французской газете «Журналь» появилась недавно большая статья, в которой автор оговаривает население охотиться на ворон, продавать ворон, покупать ворон, кушать ворон. Газета дала даже несколько рецептов приготовления «вкусных» кушаний из ворон. За исчерпанием продовольственных ресурсов голодная Франция вынуждена есть ворон...

Французские газеты, не стесняясь, пишут об отчаянном продовольственном положении Франции. До войны Франция ввозила из за границы и своих колоний около 6 млн. тонн продовольствия: зерно, картофель, мясо, рыбу, овощи. Сейчас, в связи с блокадой, во Францию не ввозится почти ничего. Положение становится все труднее. Газеты предупреждают население, что «трудности только начинаются», так как имевшиеся внутри страны запасы приходят к концу.

В Париже продовольствие достать почти невозможно. Оно продается лишь из-под полы по цене в 5 раз выше установленной. Мяса, картофеля, масла и овощей нельзя достать даже и за деньги. Транспорт разрушен, дороги стоят, бензина нет, поэтому нет и подвоза продовольствия в Париж. Поэтому же нет и угля — в домах холодно. Толпы безработных на улицах, толпы людей, добывающихся получения заказов на молоко для детей и на уголь для отопления жилищ, очереди у продовольственных магазинов, рынки, где домохозяйки покупают ворон, холодные, потопленные квартиры, голодные, измученные люди, эпидемии — такова картина современной Франции, трудящееся население которой расплачивается за авантюристскую политику руководителей страны.

Нет такой страны в капиталистической Европе, где население питалось бы досыта. Везде потребление нормировано, везде хлеб выпекается с примесями, везде кусок хлеба до-

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта представитель Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Алтынгов сделал Полпреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель Наркоминдела тов. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через Полпреда СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. представителем Министерства Иностранных Дел Болгарии г. Алтынговым о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, советское

правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнения болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии;

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду этого оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено сделать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР.

(ТАСС)

## АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ПОДГОТОВКЕ НЕМЦЕВ К ВТОРЖЕНИЮ В АНГЛИЮ

Специальный корреспондент английской газеты «Дейли геральд» сообщает, что в доках Роттердама (Голландия) в настоящее время сосредоточено

несколько сот барж, предназначенных для вторжения в Англию. Эти баржи снабжены специальными аппаратами против магнитных мин.

(ТАСС)

## Забастовочное движение в США

Агентство Рейтер сообщает, что в Буффало (США, штат Нью-Йорк) 4.000 рабочих сталелитейного завода объявили забастовку в знак протеста против отказа администрации принять обратно на работу ряд рабочих, уволенных за участие в забастовке. У завода установлены пикеты бастующих.

Далее агентство указывает, что в Вашингтоне весьма обеспокоены ростом числа забасто-

вок на предприятиях. Возникли серьезные конфликты между рабочими и предпринимателями в автомобильной, текстильной и угольной промышленности. Профсоюз автомобильных рабочих послал президенту Рузвельту телеграмму, в которой заявляет, что если фирма Форда не рассмотрит требования рабочих, то 95 тысяч человек объявят забастовку.

(ТАСС)

## Прибытие Идена в Афины

Как передает английское министерство информации, 2 марта в Афины (столица Греции) прибыли из Анкары англий-

ский министр иностранных дел Иден и начальник имперского генерального штаба генерал Дилл.

(ТАСС)

стается ценою долгого стояния в очередях или продается из-под полы по взвинченным ценам, доступным только богачам.

Трудящееся население Испании голодает так, как не голодало даже во времена монархии. Корреспондент буржуазного американского журнала «Коллиерс» так описывает жизнь современной Испании:

«В Испании практически нет денег. Те, что есть, напоминают папиросные этикетки и имеют примерно такую же покупательную силу. Испанцы не верят в эти деньги. У них нет хлеба, нет мяса, нет табака... Норма выдачи хлеба по всей стране, за исключением Мадрида, установлена в 100 граммов в день на человека. Это два небольших ломтика такого же примерно вида, удобоваримости и состава, как пирожки из песка, высушенные на солнце. Этот хлеб делают из муки, смешанной с бобами или картофелем».

(Окончание на 2-й стр.)

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 2 и 3 марта)

За последние два дня на фронтах в Албании отмечается активность авиации воюющих сторон. Несмотря на плохую погоду, греческие войска, преодолевая сопротивление противника, вновь продвинулись в некоторых пунктах центрального сектора фронта. Завязаны пленные и значительное количество военных материалов. Греческая противотанковая артиллерия, как сообщает агентство Рейтер, отбила атаку итальянских танков.

В восточной части Средиземного моря во время операций у острова Кастельрессо произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. Согласно сводке итальянского командования, 3 английских корабля повреждены.

На фронтах Восточной Африки существенных изменений не произошло.

Оазисы Буфра (Северная Африка), осада которых длилась около месяца, заняты войсками генерала де Голля. По данным агентства Рейтер, французские войска взяли в плен 1.000 итальянцев.

Продолжались налеты германской авиации на опорные пункты англичан в Северной Африке и на военные объекты в Англии. Бомбардировке подверглись, в частности, Лондон и два порта на побережье Ла-Манша.

Соединения английской авиации предприняли 2 марта разведывательные полеты над голландским и германским побережьем. (ТАСС)

## Упадок животноводства в Финляндии

На заседании финляндского сейма на днях обсуждалось постановление правительства о принудительном убое скота и о введении нормированной продажи мяса и мясных продуктов.

Выступавшие в прениях депутаты указывали на чрезвычайно тяжелое положение животноводства в стране. Острый недостаток кормов привел к массовому убою скота. Крестьяне из-за недостатка кормов вынуждены раскрывать соломенные крыши домов. Ораторы поддерживали, что нет никакой нужды в правительственном постановлении о принудительном убое скота, так как крестьяне и без того забивают скот в огромном количестве. Под нож идет ценный племенной скот.

Депутаты отмечали также, что несмотря на массовый убой скота, рынок не обеспечен мясом. Многие жители не могут получить даже предусмотренной правительственным постановлением нормы мяса. (ТАСС)

## Вступление германских войск в Болгарию

2 марта германское информационное бюро сообщило, что германские войска, с согласия болгарского правительства, вступили на территорию Болгарии. (ТАСС)

## СЛЕДОВАТЬ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ

Финансовый план I квартала 1941 года за январь—февраль выполнен по району на 69,1 проц., в том числе по налоговым платежам на 82,8 проц., страховым—71,2 проц.

На совещании в декабре прошлого года финансовый актив района, вступающий в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции, брал обязательство к 20 марта план мобилизации средств первого квартала выполнить на 100 проц.

Финансисты ряда сельских советов взяли обязательство выполнить с успехом. В числе передовых сельских советов на финансовом фронте являются Б. Макалемский, Ташинский, выполнившие свое задание по мобилизации средств еще в первой декаде февраля, Николаевский, Худошинский и Петровский, которые на 1 марта имеют выполнение соответственно на 116 и 109 процентов.

Колхозники и колхозы этих сельсоветов свои обязательства выполнили почти по всем платежам, а в некоторых из них имеется значительное превышение плана. Например, колхозы Ташинского и Петровского сельсоветов план подоходного налога выполнили больше чем в два раза.

Хорошо организована работа кассы взаимопомощи при колхозе имени Петровых (Прохладненский район, Кабардино-Балкарская АССР). Касса оказывает помощь заболевшим колхозникам, содержит на свои средства сирот, отправляет колхозников на курорты и т. д.



Председатель кассы взаимопомощи, коммунистка Е. А. Брында проверяет школьные дневники детей, находящихся на иждивении кассы.

Фото И. Смолия.

Фото ТАСС.

Полностью внесли самообложение колхозники Б. Макалемского, Аксел-Высельского, Нелейского и Пандасского сельсоветов.

Во многих же сельсоветах выполнение плана I квартала едва достигает 80 проц., а в таких, как Берещинский, Хозинский, Пандасский—на 60—70 проц.

Состоявшаяся на днях VIII сессия Верховного Совета СССР рассмотрела и утвердила Государственный бюджет Союза ССР на 1941 г. Этот бюджет построен исключительно в интересах социалистической родины.

Депутаты на сессии требовали от всех организаций и отдельных работников бережного расходования средств, тратить их расчетливо, по-хозяйски и все статьи прихода выполнить в срок.

Поэтому задача руководителей финансовых органов и сельских советов района, партийных и комсомольских организаций и всего актива еще выше поднять темпы мобилизации средств. Финансовым работникам и председателям отстающих сельских советов надо следовать примеру передовых.

М. Хабалов.

## Цилиндровщики программу за февраль выполнили на 104 проц.

Производственную программу за февраль месяц коллектив цилиндрического цеха Первомайского металлургического завода выполнил на 104,4 процента. Этим успехом цех добился благодаря широко развернувшегося соревнования в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции ВКП(б).

Чтобы закрепить достигнутые результаты на будущее, коллективу цилиндрического цеха требуется расширить узкие места, которые мешают в создании нормальных условий работы цеха. Одним из этих узких мест является расточка цилиндров. Этот участок цеха не дает необходимого количества обработанных цилиндров для сборки. Основными причинами в этом являются высокий процент брака и не выполнение многими расточниками норм выработки, как тт. Зарезовым, Гариним, Семенчиковым и др. Правда, в цехе имеются хорошие расточники, перевыполняющие нормы. Например, тт. Брунцов, Суусуйкин и Пикалев за февраль дали по 115—120 проц., но метод их работы еще не стал достоянием расточников всего цеха.

В декабре прошлого года в цилиндрическом цехе были организованы стахановские школы. Провели по одному—два занятия—распались. Теперь снова эти школы организуются. Администрации цеха и профорганизации надо учесть недостатки прошлого, сделать стахановские школы работоспособными.

Очень часто в цехе бывают простои оборудования и по вине отдела главного механика, который не обеспечивает вовремя нужными запасными частями, несвоевременно и некачественно производится ремонт станков.

Цилиндровщики предъявляют счет своему поставщику—литейному цеху, гл. механику и отделу снабжения в части качественного обеспечения литьем, бесперебойного снабжения материалами и инструментом, своевременного и высококачественного ремонта оборудования.

М. Смагин.

## ТАК ЖИВЕТ СЕЙЧАС ЕВРОПА...

(Окончание).

Так живет сейчас Испания под властью генерала Франко.

А вот картинка из жизни Англии. Тот же журнал пишет, что лондонские женщины, жены рабочих и служащих, если они не стоят у станка на военном заводе, то бегают по городу в поисках мяса и хлеба. Ночью англичанки со своими семьями забираются под землю, укрываясь от бомбардировок.

Корреспондент американского журнала прошелся ночью по Лондону. Вот его рассказ:

«Это было в рабочем квартале Лондона. С раннего вечера семьи окрестных жителей шли на станцию метро. Они приносили с собою термосы с

горячим чаем, бумажные пакетики с едой, игрушки для детей. Те, которые пришли первыми, спали теперь внизу в безопасности, потому что между ними и поверхностью улицы было 80 футов земли и бетона.

Вдруг раздался шум германского самолета. Началась воздушная атака...

Мужчины, женщины, дети устремились внутрь. Мы сошли вниз на платформу. На бетонных лестницах лежали вповалку люди. Приходилось шагать через них. Платформа также была забита людьми, лежащими прямо на бетоне.

Я вышел из спертый атмосферы метро, чтобы подышать воздухом. Улицы были пусты. Я дошел до роскошного отеля

в Вест-Энде. Здесь тоже было убежище—великолепное подземное убежище. И здесь спали свыше двухсот человек. Среди них были самые богатые и влиятельные люди Англии. Здесь все было устроено очень комфортабельно. Воздух был свежий, кондиционированный, подавали чай, виски, бутерброды. Здесь были специальные сиделки, которые присматривали за детьми. Все было очень приятно...

Вот как империалистическая война оборачивается против бедняков и как она оборачивается против богатей...

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

За отв. редактора  
Н. МИЛУГОВ.

ГОРЬКОВСКИЙ  
ОБЛАСТНОЙ ОТДЕЛ  
СОЦИАЛЬНОГО  
ОБЕСПЕЧЕНИЯ  
ПРОИЗВОДИТ

## набор учащихся

из числа инвалидов 3-й группы в возрасте от 16-ти до 45 лет.

В реклинскую учебно-производственную мастерскую на белошвейное отделение.

Срок обучения 1 год. На обучение принимаются инвалиды с общеобразовательной подготовкой 2-х классов, а также и неграмотные.

Принятые на обучение обеспечиваются общежитием и постельной принадлежностью. Стипендия—от 80 до 115 руб. в зависимости от успеваемости.

При мастерской имеется своя столовая, баня, прачечная и т. д.

Все поступающие на обучение должны представить следующие документы:

справку врачебно-трудоу комиссии, свидетельство о рождении, справку об образовании, личное заявление.

Все желающие поступить на обучение, оформленные документы высылают через райсобес своего района по

АДРЕСУ:

Горьковской области, по Ситники, Борского района, Реклинско, УГПМ.

Документы принимаются с 15 марта до 1/VIII-41 года.

Испытания проводятся с 10-го по 26-ое августа по арифметике и русскому языку в объеме 2-х классов, для неграмотных испытания УСТНЫЕ.

Все учащиеся должны прибыть в УГПМ не позднее 10/VIII и иметь при себе паспорта.

Начало занятий 1-го сентября 1941 г.

ОБЛСОБЕС.

Центральная мастерская Первомайской сапожной артели «Красная звезда»

покупает

поношенную кожаную, резиновую, валяную, фетрочную обувь, годную для реставрации.

Реставрированная обувь будет продаваться населению по пониженным ценам.

Покупка обуви производится ежедневно в часы занятий, с 8 ми часов утра до 5 часов вечера.

Правление.

На основании решения исполкома Первомайского райсовета и Горьковского облместпрома, Первомайская

столярно-мебельная мастерская, ввиду ее расширения и ввода

НОВЫХ ВИДОВ производства, с 10 февраля 1941 г. переименована в

ПРОМКОМБИНАТ.

Управляющий СТОЛЯРОВ.

В связи с реорганизацией Первомайского сельпо претензии к сельпо

принимаются

до 15 марта 1941 г.

После этого срока никаких претензий приниматься не будет.

ПРАВЛЕНИЕ ПЕРВОМАЙСКОГО РС.